



Районная газета **ЛУЛЬС**

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2024 г.



**7 МАРТА
Четверг
№ 9**

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

С нежным праздником Весны!



Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским днём!

Очарование первых весенних цветов, особая нежность, искренние слова и улыбки – все самое прекрасное в жизни по праву связано с вами. Вы создаете, воспитываете детей, вдохновляете, щедро делитесь душевным теплом. Ваша чуткость, мягкость и мудрость органично сочетаются с исключительной ответственностью, решительностью и принципиальностью. В сложные, подчас судьбоносные для нашей страны времена именно ваша большая вера, светлая надежда и самоотверженная любовь становятся той движущей силой, что помогает выстоять и победить.

Слова глубокой признательности и благодарности всем нашим женщинам, кто сейчас вносит свой вклад в нашу общую Победу. Военнослужащие, медицинские работники, волонтеры, матери, жены, сестры, дочери бойцов – ваша сила характера, мужество, истинный патриотизм вызывают огромное уважение.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и всего наилучшего. Пусть в вашем доме всегда царствуют благополучие и гармония!

Р. В. БУСАРГИН,
губернатор
Саратовской области



Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днём!

Во всех сферах развития незаменим вклад женщин: в системе образования и здравоохранения, на промышленных предприятиях и в сельском хозяйстве, в органах государственной власти и местного самоуправления. Вам покоряются сложнейшие задачи, с вами легче преодолеваются любые трудности, вы вдохновляете на новые победы.

Пусть наступающая весна подарит вам, милые женщины, прекрасное настроение, исполнение самых сокровенных желаний и станет вестником добрых начинаний! Здоровья вам, благополучия и счастья!

В. М. КРАВЦОВ,
депутат Саратовской областной Думы



С Международным женским днем!

Испокон веков женщины были и остаются тем самым вечным двигателем, который заставляет сильную половину человечества смело идти вперед, творить и созидать, одерживать личные и вселенские победы, делать историю. Вы – те, ради кого нам, мужчинам, хочется быть лучшими, наши главные мотиваторы и идейные вдохновители, наши музы!

Пусть сегодня, всегда и всюду каждая ваша улыбка и одобрительный взгляд превращаются в итоге в научное открытие, новое сочинение, героический подвиг или просто в следующую ступень личностного и профессионального роста для тех, кем вы гордитесь, кого любите и кем дорожите!

От всего сердца желаю вам, милые и дорогие женщины, здоровья, любви, гармонии с миром, сильного плеча рядом, достижений в самых разных сферах жизни, больше времени на любимые занятия и поддержки близких во всех важных для вас вопросах!

Пусть весеннее настроение сегодняшнего дня вдохновит вас на новые идеи и подарит энергию для их реализации и веру в себя!

Счастья, благополучия и успехов вам и вашим близким!

М. А. ИСАЕВ,
председатель Саратовской
областной Думы



Уважаемые наши женщины, труженики тыла, труда, пенсионеры и инвалиды!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем 8-е Марта. Искренне желаю доброго здоровья, счастья, благополучия. Спасибо за ваш труд, верность и любовь к родной земле.

Н. Н. ШЕМАНОВ,
председатель районного
совета ветеранов



Дорогие женщины!

Позвольте от всего сердца поздравить вас с Международным женским днем – 8 Марта!

Этот прекрасный весенний праздник – праздник красоты и очарования, цветов и улыбок. Он отмечается в России с особой теплотой, потому что посвящен женщине. Именно женщины всегда были хранительницами семейного счастья, воплощением мудрости и понимания. Ваши доброта и великодушье, красота и терпение во все времена являлись предметом восхищения, олицетворением главных ценностей жизни. Благодаря своим замечательным качествам вы смогли многого добиться в труде и в общественной жизни. При этом вы сохранили нежность и доброту, которыми не устают восхищаться любящие вас мужчины..

Милые женщины! Желаю вам солнечного настроения, крепкого здоровья и всего самого доброго. Пусть каждый день будет наполнен любовью и заботой близких и приносит только добрые вести, а поводов для улыбки становится только больше. С праздником!

А. В. НИКИТИН,
глава Турковского
муниципального района



Уважаемые женщины, поздравляю вас с первым весенним праздником Международным женским днем – 8 Марта!

Желаю оставаться всегда молодыми и красивыми, любимыми и здоровыми. А главное, быть верными хранительницами семейного очага, что особенно актуально в Год семьи.

А. В. ШЕБАЛКОВ,
председатель Собрания
депутатов Турковского
муниципального района



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ | ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

Проголосуй за благоустройство своего города
15–17 МАРТА

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

Жителям Саратовской области предлагают принять участие в голосовании за объекты благоустройства по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

Выбрать набережную, парк, сквер, площадь или другое общественное пространство, которое нужно создать или обновить, можно будет 15-17 марта в пунктах голосования. Их адреса указаны на сайте — <https://национальныепроекты.рф/mediaProjects/blagoust...>

Проект «Формирование комфортной городской среды» реализуется по решению Президента в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда».

#ГородаМеняютсяДляНас

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Роман Бусаргин пообещал помочь бойцам СВО с реабилитацией



Губернатор Роман Бусаргин провел очередную прием участников специальной военной операции и членов их семей.

В мероприятии также участвовали представители прокуратуры, областного военкомата, военной прокуратуры, профильные министры.

К главе региона обратились 15 че-

ловек. Большая часть просьб касалась назначения выплат по ранению, трудоустройства ветеранов СВО, предоставления компенсации по оплате ЖКУ.

– К решению подключим все профильные ведомства, – сообщил Роман Бусаргин.

По его словам, некоторым военнослужащим требуются проведение медицинского обследова-

ния после ранения и реабилитация.

– Постараемся помочь в наших медучреждениях, при необходимости обратимся в федеральные клиники, – пообещал губернатор.

Личные приемы участников СВО и их родных прошли во всех муниципалитетах Саратовской области.

– В таком формате работаем уже год. Прямое общение позволяет решать проблемы в оперативном режиме, – подчеркнул глава региона.

Напомним, что в Саратове также функционирует филиал фонда «Защитники Отечества», который открыт по инициативе президента Владимира Путина. Участники СВО и их семьи могут обратиться за помощью по адресу: улица Киселева, 30/34, телефон: 8 (8452) 65-31-31 (с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов).

ВETERАН БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ НАУЧИТ КОНТРАКТНИКОВ НУЖНЫМ ПРОФЕССИЯМ

Заместитель председателя Энгельского отделения «Боевого братства», ветеран боевых действий Олег Алхутов напомнил, что в регионе продолжается набор на военную службу по контракту.

– Служба по контракту – это правильный выбор настоящего мужчины. Так как сам прошел горячие точки, знаю не понаслышке, что защищать Родину – это не просто сидеть на диване, а именно выполнять. Я стремлюсь к тому, чтобы научить тех людей, которые захотят служить по контракту, – отметил общественник.

При заключении контракта на срок от одного года и более участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы.

Узнать подробнее о военной службе по контракту можно на горячей линии по номеру 117, в пунктах отбора (по месту жительства), а также на портале «Госуслуги» или сайте службпоконтракту.рф.

По всем вопросам можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20. Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

Саратовская область примет участие в новых нацпроектах

Губернатор Роман Бусаргин провел постоянно действующее совещание с зампредами Правительства и министрами. Глава региона дал поручения по итогам послания президента России Владимира Путина Федеральному Собранию.

Бусаргин отметил, что лидер страны инициировал ряд новых национальных проектов и федеральных программ, направленных на институт семьи, кадровый потенциал, технологичность и развитие промышленности, социальную сферу, поддержку регионов.

Губернатор поставил задачу в кратчайшие сроки подготовить перечень поручений и закрепить за каждым направлением ответственных министров и зампредов. Он подчеркнул, что Саратовская область должна принимать участие во всех проектах. Это напрямую зависит от органов исполнительной власти и глав районов.

– В своем Послании президент обозначил важнейшие задачи и приоритеты. От того, как мы с вами сейчас отработаем эти направления, будет зависеть в целом развитие региона до 2030 года. Нам необходимо по максимуму охватить все направления. Сейчас это основная задача, – сказал Роман Бусаргин.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПОКАЗАЛО ДВУЗНАЧНЫЙ ПРОЦЕНТ РОСТА

Производство промышленной продукции в Саратовской области в январе 2024 года показало двузначный процент роста. Обрабатывающая промышленность прибавила 31,5% в годовом выражении.

Почти в 6 раз превышен прошлогодний показатель в производстве неметаллической минеральной продукции, в 2 раза – по автотранспортным средствам, прицепах и полуприцепам, в 1,5 раза – по прочим транспортным средствам, в 1,4 раза – по лекарствам и медицинским материалам.

Уверенная динамика отмечается в производстве одежды, машин и оборудования, готовых металлических изделий, электрооборудования. Среди объемобразующих отраслей наиболее заметен рост в металлургии (+12,6%).

– Индекс промышленного производства по итогам первого месяца 2024 года достиг 124,8% в годовом выражении. Это рекордная динамика даже с учетом формирования показателя на невысокой базе сопоставляемых периодов, – отметил заместитель председателя Правительства – министр промышленности и энергетики Михаил Торгашин.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ УЛУЧШИЛА ПОЗИЦИИ В РЕЙТИНГЕ ЗАНЯТОСТИ

Саратовская область заняла 21-е место в рейтинге российских регионов по уровню безработицы, опубликованном РИА Новости.

По итогам четвертого квартала прошлого года показатель составил 2,2%, что на 0,7 процентных пункта ниже, чем в целом по Российской Федерации. Рейтинг рассчитывается по методологии Международной организации труда, согласно нему уровень безработицы определяется как отношение количества безработных к численно-

сти рабочей силы в возрасте 15 лет и старше (занятых и безработных). При равных значениях уровня безработицы более высокое место занимает регион с меньшим средним временем поиска работы.

В 2024 году в области сохраняется тенденция к снижению уровня регистрируемой безработицы. В настоящее время он составляет 0,4%, что на 0,2 процентных пункта ниже, чем в прошлом году. По уровню регистрируемой безработицы область занимает 4-е место в ПФО.



Лучшим юным хоккеистам подарят экипировку и инвентарь

В Саратовской области юные хоккеисты продолжают борьбу за звание лучших.

Игроки дворовых команд, как настоящие профессионалы, соревнуются на турнире «Золотая шайба». Победители регионального этапа примут участие во всероссийском, который проводится в Башкирии.

– На лед выходят дети разных возрастов, в этом году собрали 35 команд практически со всех районов области. Ребята играют очень достойно и, самое главное, с огромным желанием победить. Таких спортсменов нужно поддерживать, – сообщил губернатор Роман Бусаргин.

Глава региона анонсировал, что в этом году для команд-победителей и призеров по четырем возрастным группам будут приобретены хоккейная экипировка, инвентарь или оборудование:

- за 1-е место – на сумму 500 тысяч рублей;
- за 2-е место – на сумму 300 тысяч рублей;
- за 3-е место – на сумму 200 тысяч рублей.

Тренеры команд-победителей и призеров турнира получат дополнительную выплату:

- за 1-е место – 50 тысяч рублей;
- за 2-е место – 30 тысяч рублей;
- за 3-е место – 20 тысяч рублей.

В Саратовской области ощутили прирост новых специалистов

Саратовская область вошла в число пилотных регионов в 2022 году, где реализуется федеральный проект «Профессионалитет».

Сегодня он представлен в четырех кластерах: «Машиностроение» с базовой организацией – Энгельский промышленно-экономический колледж – и работодателями ОКБ «Сигнал» и АО ЭОКБ «Сигнал им. А.И. Глухарева», по отрасли «Сельское хозяйство» кластер создан на базе Вавиловского университета с 13 работодателями, Балашовский техникум механизации сельского

хозяйства – по коммуникационным технологиям в сельском хозяйстве и Вольский педагогический колледж – по направлению «Образование».

Учреждения-участники проекта «Профессионалитет» получили по 100 миллионов рублей из федерального бюджета, региональное финансирование и софинансирование работодателей на ремонт и оснащение.

Ключевым изменением в обучении стало вовлечение региональных ведущих предприятий в обучение студентов колледжей. 47 предприятий уже изъявили желание участвовать в проекте для подготовки специалистов высокого профиля.

Член ЦИК России Евгений Шевченко: «Информированность избирателей – залог высокой явки на выборах»



Член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Евгений Шевченко ответил на ряд вопросов, связанных с избирательной кампанией по выборам Президента Российской Федерации.

Добрый день, уважаемый Евгений Александрович! Избирательная кампания по выборам Президента России в самом разгаре. Как вы оцениваете ход подготовки ко дню голосования на территории Саратовской области?

ЦИК России отмечает высокую готовность избирательных комиссий Саратовской области к выборам. На территории региона – 1642 избирательных участка, образованы 34 временных УИК в больницах, воинских частях. Все они оснащены необходимым технологическим оборудованием, помещения проверены соответствующими службами и готовы к организации процесса голосования.

В настоящее время запущен процесс изготовления избирательных бюллетеней, к 6 марта все бюллетени будут готовы и переданы в территориальные избирательные комиссии.

Избирательная комиссия Саратовской области очень внимательно относится к процессу подготовки кадров. Члены комиссий всех уровней проходят соответствующее обучение как в очном, так и в дистанционном формате. Особое внимание уделяется вопросам обеспечения

безопасности на избирательных участках, в том числе при возникновении чрезвычайных ситуаций.

На сегодняшний день ни одной жалобы на нарушения избирательного законодательства на территории Саратовской области не поступило.

Евгений Александрович, вы много внимания уделяете информационной составляющей избирательной кампании. Как вы считаете, достаточно ли информации о выборах, все ли избиратели знают о своих возможностях?

Безусловно, информированность избирателей – это залог высокой явки на выборах. ЦИК России, избирательная комиссия Саратовской области прилагают максимум усилий для того, чтобы избиратели могли получить всю необходимую информацию о выборах. Очень важно донести до избирателей информацию о зарегистрированных кандидатах, о датах и времени голосования, о том, как избиратели могут проголосовать – на дому, с помощью «Мобильного избирателя».

Главным инструментом информирования в этой кампании является новый проект ЦИК России – «ИнформУИК». В рамках его реализации в Саратовской области почти 6000 членов участковых избирательных комиссий, представляющих различные политические партии и общественные организации, адресно информируют избирателей о выборах, о том, как они могут проголосовать. Задача обходчиков – дойти до каждого, в каждый дом, в каждую квартиру. В первые десять дней обхода члены комиссий посетили более 82 процентов домовладений региона. По итогам опросов мы видим, что более 85% опрошенных придут на выборы, еще 10 процентов – что, скорее всего, придут, более 10 процентов избирателей (а в некоторых населенных пунктах региона этот процент гораздо выше) хотят проголосовать на дому.

Как люди реагируют на такие визиты? Охотно ли отвечают на вопросы членов участковых избирательных комиссий?

В целом, могу сказать, что люди реагируют хорошо на саратовской земле люди вообще приветливы и открыты. Все были заранее проинформированы о планируемых обходах, это широко освещалось в СМИ, к информированию подключились органы местного самоуправления, управляющие кампании. Могу отметить, что почти 90% из тех, кого уже посетили члены УИК, охотно общались с обходчиками, ответили на их вопро-

сы, и получили всю необходимую информацию.

У каждого обходчика при себе имеется удостоверение, значок, брендированная сумка, их легко узнать по этой экипировке.

Расскажите немного о возможностях, которые сегодня есть у избирателя для того, чтобы проголосовать?

ЦИК России планомерно, начиная с 2016 года ведет работу по созданию максимальных удобств и возможностей для избирателя реализовать свои избирательные права – это и трехдневное голосование, «Мобильный избиратель», и голосование на дому при абсолютном контроле со стороны наблюдателей.

С 2017 года у нас в стране применяется механизм «Мобильный избиратель», Саратовская область одна из первых в свое время включилась в реализацию этой возможности. На выборах Президента России любой избиратель, находясь в любой точке страны может проголосовать там, где ему удобно, независимо от своей постоянной регистрации. Для этого необходимо всего лишь подать соответствующее заявление через «Госуслуги», в любом МФЦ, ТИК, а с 6 марта – в любой УИК и прикрепить к любому удобному участку. Это необходимо сделать не позднее 11 марта. Отмечу, что на сегодняшний день в Вашем регионе подано уже почти 30 тысяч таких заявлений, подавляющее количество из них – через «Госуслуги».

Голосование на дому – еще одна из возможностей для любого избирателя проголосовать как ему удобно. У нас много многодетных мамочек, лиц, ухаживающих за больными и престарелыми родственниками, да и просто человек по каким-то своим причинам не может выйти на улицу. Избирательная комиссия дойдет до каждого, для этого необходимо только заранее проинформировать комиссию о своем желании проголосовать на дому – по телефону, или через родственников, знакомых, социальные службы в установленные законом сроки – с 7 марта до 14.00 17 марта. Информацию о том, что вы желаете проголосовать на дому, можно также озвучить и членам «ИнформУИК», которые запишут контактный телефон и обязательно свяжутся с избирателем для уточнения информации.

Как будет обеспечен контроль за ходом голосования и подсчетом голосов на избирательных участках?

Во-первых, если мы говорим о контроле на избирательных участках, мы в первую очередь

должны сказать о том, что в составе участковых комиссий присутствуют представители всех парламентских политических партий. Кроме того, армия наблюдателей на каждом избирательном участке – от кандидатов, политических партий из выдвинувших, а также от Общественной палаты Российской Федерации и региональных общественных палат. В Саратовской области, насколько я знаю, подготовлено более 5 тысяч общественных наблюдателей, все они прошли очень серьезное обучение и готовы к работе на избирательных участках. Избирательная комиссия Саратовской области и региональная Общественная палата заключили соглашение о сотрудничестве, вся информация о возможных нарушениях будет незамедлительно обрабатываться.

На 601 избирательном участке будут установлены камеры видеонаблюдения, их монтаж уже завершен. Доступ к просмотру и к записям видеонаблюдения будут иметь все члены избирательных комиссий соответствующего уровня, кандидаты и политические партии, их представители в регионах, общественная палата Российской Федерации и региональные общественные палаты, Уполномоченные по правам человека в Российской Федерации и в регионах. Будут работать Центры общественного наблюдения, в котором каждый желающий сможет наблюдать на специальных экранах за ходом голосования и подсчета голосов на этих участках. В Саратовской области такой центр будет открыт на базе Межрегионального юридического института Саратовской государственной юридической академии.

Все остальные участковые и территориальные избирательные комиссии оснащены средствами видеозаписи.

Евгений Александрович, и в заключение – пожелание для наших читателей!

Уважаемые жители Саратовской области, дорогие избиратели! Выборы Президента Российской Федерации – значимое историческое событие не только для граждан Российской Федерации, но и для всего мира в целом. Призываю вас не оставаться в стороне, прийти на избирательные участки 15, 16 или 17 марта, либо пригласить к себе домой членов участковой комиссии, принять участие в голосовании любым удобным для вас способом и сделать свой выбор!

РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Глава провёл встречу с участником СВО

В субботу, 2 марта, глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин встретился с участником СВО Дмитрием Анатольевичем Суюлиным. Глава расспросил находящегося в отпуске бойца о боевых буднях, солдатском быте, о боевом настроении, о том, чем земляки-турковчане могли бы помочь нашим бойцам, находящимся в зоне СВО. Беседа проходила в доверительной тёплой атмосфере.

После беседы Дмитрий Анатольевич оставил свою роспись на флагах Саратовской области и Турковского района, находящихся в рабочем кабинете главы района. Постоянно оставляемые



военнослужащими автографы напоминают о земляках, сражающихся на Украине. Алексей Владимирович Никитин вручил бойцу на па-

мять книгу «Турки. Большая история моей малой родины», сделав дарственную надпись.

Владимир ЮДИН

НАМ ПИШУТ

От всей души – большое спасибо!

На календаре – Международный женский день 8-е Марта. От всей души поздравляем с этим прекрасным весенним праздником директора ООО «Дана» Т.В. Китаеву и фельдшера Каменского сельского ФАП Л.В. Пазову. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех начинаниях, отличного весеннего настроения и только хороших новостей!

Татьяна Владимировна – фармацевт, хорошо известна жителям всего Турковского района. На протяжении многих лет она – один из добрых помощников и спонсоров нашего традиционного лыжного похода по родному краю. Благодаря ей ветераны Великой Отечественной войны, которых мы посещали в те времена, когда

они были живы, всегда получали памятные подарки от ООО «Дана»: бальзамы с лекарственными травами, витамины, тонизирующий чай. Ежегодно ее трудами все участники лыжного похода обеспечены всем необходимым для восстановления сил после трудных лыжных переходов. Каждому – персональный набор.

С фельдшером Каменского ФАП Л.В. Пазовой мы познакомились во время недавнего нашего лыжного похода. Людмила Васильевна очень оперативно и квалифицированно оказала необходимую медицинскую помощь одному из турковских школьников. Несколько часов спустя он уже вновь был в наших рядах.

По просьбе участников 54-го лыжного похода

Олег КОСЕНКОВ

ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

ЦИФРОВЫЕ СЕРВИСЫ ЦИК РОССИИ

ТЕХНОЛОГИИ ДЕЛАЮТ ВЫБОРЫ В РОССИИ УДОБНЕЕ, ПРОЩЕ, ПОНЯТНЕЕ И ДОСТУПНЕЕ

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА

Избирательная система России осваивает новые технологии. С их помощью можно отправлять документы, проверять их подлинность, экономить время избирателей. Центральная избирательная комиссия РФ охватила комплексной программой цифровизации разные стороны избирательного процесса.

Проект начался в 2019 году. Сегодня на официальном сайте ЦИК России и на портале «Госуслуги» работает более 20 цифровых сервисов. Они ориентированы на избирателей, кандидатов, политические партии и членов избирательных комиссий. Новые сервисы делают избирательные процедуры более понятными и открытыми.

2023 |

2,4 млн

избирателей воспользовались цифровыми сервисами ЦИК России

Сервисы на портале «Госуслуги»

Сервисы на сайте ЦИК РОССИИ

НА ПОРТАЛЕ ВАМ НАПОМНЯТ:

- ✓ о сроках проведения выборов
- ✓ о результатах выборов
- ✓ о включении в список избирателей на участке

ЗДЕСЬ ВЫ НАЙДЕТЕ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ:

- ✓ о кандидатах
- ✓ об избирательных объединениях
- ✓ об избирательных комиссиях

НА ПОРТАЛЕ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ, ЧТОБЫ УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ ПОСРЕДСТВОМ:

- ✓ механизма «Мобильный избиратель»
- ✓ надомного голосования
- ✓ дистанционного электронного голосования

НА «ЦИК.РФ» ВЫ СМОЖЕТЕ:

- ✓ найти информацию об избирательных комиссиях, кандидатах и избирательных объединениях
- ✓ подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения (механизм «Мобильный избиратель»)
- ✓ узнать об обработке заявления и о включении в список избирателей на участке
- ✓ узнать результаты выборов

ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫЙ ЦЕНТР ЦИК РОССИИ

Для тех, кто привык получать информацию по телефону, действует Информационно-справочный центр ЦИК России, в котором одновременно принимаются звонки до 300 операторов.

Вам ответят по номеру:
8 800 200-00-20 с 9:00 до 18:00
 С 14 марта по 18 марта звонки принимаются круглосуточно.

ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!

ЦИК России
8 800 200-00-20

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ

Музыкальный десант в Турках

Двадцать восьмого февраля в актовом зале ООШ р.п. Турки состоялся концерт студентов и преподавателей отделения народных инструментов филиала Саратовского областного колледжа искусств (СОКИ) в городе Балашове – так теперь называется Балашовское музыкальное училище, в котором учились и учатся многие турковчане, связавшие свою жизнь с музыкой. Принимали участие в концерте и юные музыканты из Детской школы искусств при колледже.

Ведущая программы, преподаватель филиала СОКИ, заведующая отделением, председатель предметно-циклового комитета «Инструменты народного оркестра» Анастасия Юрьевна Козлова, рассказывала слушателям о народных инструментах, их истории, особенностях и возможностях, а затем звучала музыка.

Концерт открыл ансамбль баянистов и аккордеонистов, исполнивший эстрадную пьесу А. Дубинка (под редакцией Ю. Жаркова) «Танцуй, танцуй!» на тему чешского народного танца.

Далее начались выступления солистов. Шуточной пьесой покорила публику юный балалаечник Андрей Фетисов, ученик музыкальной школы при колледже (класс Л.Ф. Оля). Звучала и классическая музыка, например, «Жигу» Жака Обера исполнила домристка Диана Никитина (класс Н.А. Камардиной). Солистам аккомпанировала концертмейстер Светлана Пав-



ловна Гречко, которую студенты колледжа обожают. В программу было включено много популярных мелодий, таких, как «Тико-тико» Де Абреу, пьеса на тему из музыки к кинофильму «Земля Санникова» «Есть только миг...» в исполнении аккордеониста Артема Харламова (класс Ю.В. Жаркова) или знаменитая «Милонга» Хорхе Кардосы, которую сыграл на гитаре Кирилл Осипов (класс Л.Ф. Оля). Пьеса известного гитариста и композитора Александра Виницкого «Что-то случилось в волшебном лесу» прозвучала в исполнении Кирилла Лушова (гитара; класс Л.Ф. Оля). Конечно же, невозможно было обойтись без русской народной музыки: баянист Андрей Шкурин (класс В.В. Юсана) исполнил вариации

на тему русской народной песни «Вот кто-то с горочки спустился». Звучали и произведения отечественных композиторов А.П. Галкина, Г.Г. Шендерова, В.Ф. Гридина, специально написанные для баяна. В частности, Анатолий Приданов (класс В.В. Юсана) исполнил импровизацию Г.Г. Шендерова на тему «Мекки-Нож» Курта Вайля.

Гвоздем программы стало выступление ансамбля народных инструментов под руководством Юрия Владимировича Жаркова и Анастасии Юрьевны Козловой. Игра в ансамбле – обязательная составляющая учебного процесса для студентов колледжа. При этом участники осваивают новые для себя инструменты. Зрители имели возможность увидеть, как только что высту-

павшие солисты – баянисты, аккордеонисты, гитаристы – взяли в руки домры и балалайки. В исполнении музыкального коллектива прозвучали произведения отечественных композиторов эстрадная и народная музыка. Завершил программу номер «Озорные наигрыши» В.Ф. Гридина, соло на баяне – Андрей Шкурин. Эта виртуозная веселая пьеса вызвала продолжительные аплодисменты и всеобщий восторг зала.

Вообще турковская публика принимала молодых исполнителей очень тепло. В зале собрались учащиеся и педагоги ООШ и ДШИ р.п. Турки. На ребят, которые сами занимаются музыкой, концерт произвел самое благоприятное впечатление. Многие из них слушали, затаив дыхание,

и долго аплодировали – не отпустили балашовских гостей..

Но совершенно по-особому воспринимали происходящее на сцене преподаватели музыкального отделения турковской Детской школы искусств, ведь перед ними выступали их ученики. Анатолий Приданов окончил нашу «музыкалку» по классу баяна (педагог Светлана Валериевна Королева), Полина Котруца – по классу гитары (педагог Сергей Павлович Бережной). Теперь у преподавателей появилась возможность оценить, как выросло профессиональное мастерство наших выпускников за годы учебы в колледже. А главное, было отрадно сознавать, что эти молодые специалисты могут скоро вернуться в родную школу в качестве преподавателей. Значит – у музыкального образования в Турках есть будущее.

Визит гостей из Балашова имел и еще одну цель. Ю.В. Жарков и А.Ю. Козлова провели мастер-классы для учащихся музыкального отделения ДШИ. Поработать с педагогами из колледжа искусств – замечательная возможность для наших маленьких музыкантов. Добрые отношения между этими двумя учебными заведениями существуют давно. Поэтому и концерт, и мастер-классы стали настоящей встречей друзей и единомышленников.

Елена КУЗНЕЦОВА
Ольга ЛЕБЕДУШКИНА

Браво, Милана!

В конце февраля в Российской академии музыки имени Гнесиных прошёл VI Международный конкурс хоровых дирижеров имени А. А. Юрлова. Смотр был приурочен к 150-летию со дня рождения Елены Фабиановны Гнесиной, одной из основательниц легендарной «Гнесинки». По уровню и значению этот конкурс можно было бы сравнить с Международным конкурсом имени П. И. Чайковского, открывающим новых «звёзд» исполнительского искусства. Конкурс имени А. А. Юрлова направлен на сохранение и развитие традиций российской дирижерской школы, поиск новых имен среди талантливой молодежи, создание условий для профессионального роста в области дирижерского искусства, а также популяризацию хоровой музыки. Участниками этого музыкального состязания стали студенты средних и высших учебных заведений. Жюри состояло из ведущих представителей отечественного хорового искусства.

В этом году на конкурс были заявлены 53 участника из Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Барнаула, Магнитогорска, Казани и других. Нашу область представляла уроженка Турков, студентка 4 курса спе-

циальности «Хоровое дирижирование» Саратовского областного колледжа искусств Милана Атапина (преподаватель Надежда Викторовна Николаева, концертмейстер Ольга Владимировна Пахмурина). В прошлом она выпускница Детской школы искусств р.п. Турки (педагог Елена Николаевна Фомина). Милана стала лауреатом 1 степени VI Международного конкурса хоровых дирижеров им. А. А. Юрлова. Так что нам есть чему поаплодировать.

Когда в январе мы записывали в Турках беседу с Миланой Атапиной и Е. Н. Фоминой, опубликованную затем в первом номере газеты «Пuls» за этот год, Милана говорила о том, что значит быть дирижёром: «Чтобы всех собрать вместе, нужно в себе постоянно формировать стержень, воспитывать лидерские качества. Дирижёр должен проделать огромную работу, чтобы понять, что хотел донести до слушателя автор, а потом уже эту идею доносить до исполнителей, чтобы творить всем вместе». Всё это у неё получилось воплотить в своих выступлениях на конкурсе. Результат – такая большая победа. Пожелаем Милане Атапиной новых творческих удач,



Источник фото:
Министерство
культуры области

покорения новых вершин! Посмотреть, как дирижирует Милана на столичной сцене, послушать замечательную хоровую музыку можно в интернете, достаточно запустить поиск на «VI Международный конкурс хоровых дирижеров имени А. А. Юрлова». Доступны видео I и II туров конкурсной программы и гала-концерт с награждением лауреатов.

Ольга ПЕТРОВА

Широкая Масленица на доброй земле

нается 18 марта. В этом году Масленица будет отмечаться с 11 по 17 марта. Первые три дня, 11, 12 и 13 марта, в народном календаре обозначены как Узкая Масленица. Остальные дни масленичной недели, с четверга по воскресенье, – это Широкая Масленица.

При слове «масленица» в памяти возникают яркие картины праздника: игры, хороводы, ряженые, катание на лошадах, сжигание чучела, дурманящий на свежем воздухе запах блинов.

Масленица сродни русскому характеру. Такая же щедрая, веселая и слегка бесшабашная. Часто Масленицу называли честной, широкой, обжорной, разорительницей. Говорили, что она «целую неделю пела-плясала, ела, друг к другу в гости хаживала, в блинах валялась, в масле купалась». Масленица отмечалась по всей России и в деревнях, и в городах. Ее празднование считалось для всех русских людей обязательным: «Хоть себя заложи, а Масленицу проводи».

Если проследить историю празднования Масленицы за последнее столетие, можно заметить, какие перемены происходили в традициях проведения праздника. И такое наблюдение проведем конкретно на примере нашего района.

Из записей старожилов о празднике: «1911 год. Село Турки. С самого раннего утра в Прощеное воскресенье на пло-

щади стала собираться масленичная публика. Подгулявшая толпа, передвигаясь меж торговыми лавками и питейными точками, издавала специфическое галдение: шум, гам, свист, хохот. К этому всему добавлялись громкие приглашения звать на блины, чай и сбитень. Торговые ряды ломались от изобилия и разнообразия. Здесь же «Народный театр» с Петрушкой, шарманщик, цирковой балаган купца Шапошников. Циркачи к празднику всегда делали новую программу. Она была веселой, живой и пользовалась большим успехом у местной публики. В течение всей праздничной недели имели большое предпочтение карусели. И дети, и взрослые «скакали» безудержно на деревянных лошадах, которые, выпучив глаза, мчали их по кругу под залихватскую музыку балалаечника...»

Большие перемены в жизни начались у наших земляков, как и у всех жителей страны с началом Первой Мировой войны, революции, гражданской войны. Все события привели к продовольственному кризису. Стали большим дефицитом все атрибуты Масленицы: мука, масло, сметана. Иногда люди между собой шутили: «Блины – это круглое и вкусное, но недоступное произведение русской кухни...». В это время Масленица стала непопулярной не только материально, но и идеологически.

(Начало. Окончание на 8 странице)



Масленица для каждого из нас – один из самых любимых и веселых праздников в году. Он отражает вековые традиции русского народа, бережно хранит и передает их из поколения в поколение.

Ежегодно дата начала и окончания масляной недели меняется. Связано это с главным церковным праздником – Пасхой Христовой.

Пасху отмечают каждый год в разные числа. В этом году она приходится на 5 мая. Соответственно, Великий пост начи-

◆ ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Есть традиция добрая!!!

Турковские школьники в 54-й раз прошли на лыжах по заснеженным просторам родного края.

Но мы выбираем трудный путь

Нам вновь и вновь задают один и тот же вопрос: «Ну, скажите, зачем этот поход?». И вправду! Зачем все эти снежные буераки, спуски-подъемы, обжигающий ветерок, февральский ледяной дождь. И в самом-то деле – сомнительное удовольствие. Ведь намного проще и приятнее с теми же песнями, на автобусе из точки А в точку Б. И не брести, иногда и по колено в снегу, если первым «тащишь» лыжню. И не штурмовать крутые склоны оврагов, и не ждать, когда же появятся на горизонте крыши домов на сельской околице...

Для того чтобы ответить на этот вопрос, нужно полностью прошагать на лыжах хотя бы один из наших трехдневных маршрутов. Где каждый километр зачастую идет «один к трем» или больше. Тогда и только тогда появляется понимание этого самого «Зачем?». Ключевое слово здесь – «преодоление». Преодоление трудностей, преодоление себя... И в этом самом преодолении и «проявляется», на мой взгляд, малая толика сопричастности и к тем солдатским трудам наших дедов и прадедов, и к ратным подвигам наших земляков на фронтах Великой Отечественной войны, чьи имена выбиты на мемориальных

плитах Обелисков Славы. В походе «прорастает» понимание простых истин, которых нет ни в одном из современных учебников. Понимание того, что мы – одна команда. А если мы едины – мы непобедимы!

Есть и еще одна составляющая именно этого 54-го лыжного похода. Военно-патриотическая, и также накрепко привязанная к малой родине. С прицелом на грядущий великий юбилей – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. В сельских школах участники этого лыжного похода собирали информацию о педагогах-фронтовиках. Военная биография учителей советской поры, прошедших огненными дорогами Великой Отечественной, вполне может стать еще одним направлением архивного поиска. К тому же, в этом добром деле у турковских краеведов и школьников появились добрые помощники – поисковый отряд «Рубеж» из города Балашова. В самой ближайшей перспективе балашовские поисковики планируют проведение выездных обучающих семинаров первым в нашем Прихоперье региональным учебным поисковым центром «Без права на забвение» в рамках гранта ФАДМ «Росмолодежь». Один из них весной 2024 года пройдет и в Турках.



Это наша дружная лыжная команда

А еще в походе зарождается чувство любви к родному краю. Весь мир на ладони! Ты видишь своими глазами красоту малых рек своей малой родины, придумываешь новые названия – к примеру, «Тимошкин ручей», «Мокрая лощина» – и восхищаешься табуном лошадей, который бразды пушистые взметая, несется рысью на тебя.

И последний предпраздничный штрих. От всей души спешим поздравить «пре-

красную половину» нашего лыжного похода, выпускниц Турковской средней школы 11-х классов «А» и «Б» с наступающим праздником Весны – 8-е Марта. Здоровья, счастья, удачи во всех делах, только хороших новостей и успешной сдачи ЕГЭ, главного испытания этого непростого года.

Олег КОСЕНКОВ,
член Союза журналистов России,
участник 12-ти лыжных походов

Избранные места из походного дневника 12-15 февраля 2024

Лыжный поход – это особая история. Мы долго «мучили» наших физруков просьбами о втором походе. «Ура!», – нас услышали. В понедельник стартуем.

День первый.

Утро, 12-е февраля. В школу выдвигаемся с большими сумками, как на вокзал. Все с недоумением смотрят на наше «снаряжение». У меня был даже чемодан на колесиках. По пути в Каменку ждал сюрприз. На «Ивановском кренделе», как его назвала наша Юлька, записывали на несколько голосов интервью для областного радио. Это были минуты нашей славы. Кстати, правильно «Ивановский грейдер», но мы так до конца и не поняли что это такое. Пирожки с повидлом и бутерброды с красной рыбой на свежем воздухе – это сказка.

На подходе в нашу радужную и хлебосольную Каменку в двухстах метрах от школы – традиционно спуск с горки. Спускаемся кому как удобнее: сидя, на боку, половина лыжников одолела его на ногах. И вот мы под крышей. Вслед за нами в Каменку пришел ледяной дождь, «гостивший» до самой ночи. На вечерний концерт некоторые из местных педагогов добирались в шерстяных носках поверх зимней обуви.

День второй.

Утро, 13-е февраля. Оптимизм на «нуле». Конечно, «у природы нет плохой погоды», но этот афоризм сейчас мало утешает. Мокро, сыро, мелкий дождь и густой туман. Не лыжики, а просто ёжики в тумане.

На привале слушали охотничью историю нашего Алексея Борисовича о встрече с волками где-то в этих местах. Теперь пристально вглядываемся в каждый звериный след. А еще говорят, что в соседнем районе три лисы кабана загрызли. Быстрее бы добраться до села. Устали так, что падаем по цепочке, как по команде.

Ура, Шепелевка! Добрались до школы и ужаснулись – а Интернета-то и нету! Не переодеваясь, в сырых лыжных ботинках ринулись на его поиски. Нам подсказали – среднее окно на втором этаже. Есть сеть! Возле этого окошка выстроилась целая очередь.

Честно говоря, для кого-то Шепелевская школа оказалась просто фантастикой, для нас – уровнем выживания.



Лыжный фристайл от Юльки

Вечер мы провели просто, атмосферно, общаясь друг с другом. Выручила наша большая музыкальная колонка. Особо отметим акробатические номера одной из наших лыжниц. Колесо, перевороты, королевский шпагат в полете – это просто фантастика. Засыпаю под огромным цветком, листья которого осыпаются мне на лицо. Снятся море и пальмы.

День третий.

Путь в Семеновку (она же Летаевка) Аркадакского района – самый долгий и мучительный. Этот переход смело можно было бы назвать ледовым. Такое ощущение, что вместо лыж у нас огромные коньки. Плюс встречный ветер, местами до 20 метров в секунду. Чтобы спастись от холодного ветра, натягиваем лыжные шапки почти на всё лицо, кто-то затягивает капюшоны курток так, что видны только глаза. Выручаем друг друга теплыми вещами из личных запасов. Испытание и удовольствие одновременно.

Вдруг около дальних посадок – кто-то с рыженьким хвостом. По цепочке громко – «Лиса!». И хотя она была вдалеке, мы уже представляли в красках, как героически отбиваемся от этого страшного зверя лыжными палками.

Семеновские поля – бесконечны, а их телевизор вдали, наверное, все-таки мираж. Дорога, «железка», магазин –



Королевский шпагат

и наконец-то после пяти часов хода Семеновская школа. Упали после обеда, но к вечеру были уже в отличной форме. Вперед по накатанной программе: краеведческая викторина, вечерний концерт в спортивном зале школы и товарищеская встреча по волейболу.

День четвертый.

Самый тихий. По дороге домой каждый спал в автобусе как мог. Даже стоя.

Мы благодарны всем, кто участвовал в организации лыжного похода. Эти несколько дней стали для нас незабываемыми.

Уточним для читателей районной газеты. Эти избранные места из дневника 54-го лыжного похода турковских школьников, посвященного 35-летию вывода советских войск из Афганистана, лишь небольшие заметки о тех событиях, которые остались «за кадром» обширной официальной программы нашей спортивно-патриотической акции. О ней было подробно рассказано в публикации районной газеты «Пульт» от 16 февраля 2024 года «На лыжах по родному краю».

Дневник похода подготовили выпускницы МОУ СОШ имени Героя Советского Союза С. М. Иванова р.п. Турки Евгения ЛУКАШИНА (текст) и Варвара ТИХОНОВА (рисунки).

Взгляд из прошлого

Это письмо пролежало в моем лыжном архиве почти восемнадцать лет. Почти столько же, сколько исполнится – или уже исполнилось – участникам нашего лыжного похода по родному краю, стартовавшему уже в 54-й раз. Думаю, оно будет интересно для всех.

«В начале февраля был организован 6-дневный лыжный поход по Турковскому району. Команда ребят, в которую попала и я, прошли за эти шесть дней более 130 километров по родному краю. Навсегда запомнится восторг от красоты февральских снегов, от неописуемой широты неба. А это неповторимое ощущение невесомости, когда не видишь горизонта – поле сливается с небом – и ты будто летишь! Природа наблюдала за нами и она принимала нас.

Как самых дорогих гостей встречали нас в Каменке и Ромашовке. В Лунино мы здорово сыграли в волейбол. В Рязанке и Бороно-Михайловке для нас топили баню. Очень тепло принимали наш концерт в Студеновке и Перевесино-Михайловке.

Мы очень сдружились за время похода, стали одной большой семьей! Теперь я уверена, что в походе нельзя без терпения, понимания, взаимовыручки и дисциплины. Я благодарю тех людей, кто организовал и пригласил меня в этот чудесный поход. Светлана Николаевна, Валентин Федорович, большое-большое вам спасибо!»

Юлия СЕРГЕЕВА,
9-й класс, Турковская
коррекционная школа-интернат.



Участники лыжного похода 2006 года

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 11 МАРТА 2024 ГОДА ПО 17 МАРТА 2024 ГОДА

**Понедельник
11 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00, 19.30
Информационный канал.
[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
21.00 Время.
21.45 Т/с «Переведи её через
Майдан».[16+]
22.40 Куклы наследника
Тутти.[16+]
23.45 «Александр Проханов.
Исповедь».[18+]
0.40 Большая игра.[16+]
1.40, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия

5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Наши.[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Т/с «Морозова».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]

13.25 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «10 дней до весны».
[16+]
22.10, 0.00 Т/с «5 минут ти-
шины. Симбирские морозы».
[12+]
0.45 Т/с «Под прикрытием».
[16+]
3.20 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ

7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 18.41 Выборы-2024.
[12+]
9.10, 5.15 «Владимир Самой-
лов. Жизнь на разрыв».[16+]
9.50 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.45, 1.30 Петровка,
38.[16+]
11.55 «Городское собрание».
[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.

12.50, 3.45 Т/с «Анатомия
убийства. Закон сансары».
[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Сер-
гей Скачков.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Котейка».[12+]
17.55 Правда о звёздных
диетах.[16+]
19.10 Т/с «Таежный детек-
тив».[12+]
21.00 Т/с «Таежный детектив.
Тайна черного болота».[12+]
23.35 «Страна красивых
городов».[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 «Дорогие товарищи.
Дело универсама «Москва».
[16+]
2.25 «Звёздная пыль в глаза».
[16+]

3.05 «Разбитый горшок пре-
зидента Картера».[12+]
5.40 Короли эпизода. Иван
Лапиков.[12+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.10 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00, 0.30 Документальный
проект.[16+]
18.00, 4.00 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Законопослуш-
ный гражданин».[16+]
23.00 Водить по-русски.[16+]
1.25 Х/ф «Банда Чикаго».[18+]

СТС

7.00, 6.10 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00 «Уральские пельмени».
[16+]
9.45 М/ф «Балерина».[12+]
11.35 Х/ф «Красотка в ударе».
[12+]
13.40 Т/с «Как Деревянко
Ломоносова играл».[16+]
20.30 Т/с «Инспектор Гаври-
лов».[16+]
22.00 Т/с «Короче, план
такой».[16+]
0.00 Х/ф «Дедушка легкого
поведения».[18+]
2.00 Кино в деталях.[18+]
3.00 Х/ф «Асфальтовое солн-
це».[12+]
4.25 Т/с «Мамочки».[16+]
6.00 «6 кадров».[16+]

**Вторник
12 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00, 19.30
Информационный канал.
[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
21.00 Время.
21.45 Т/с «Переведи её через
Майдан».[16+]
22.45 Куклы наследника
Тутти.[16+]
23.50, 1.35, 3.05 ПОДКАСТ.
ЛАБ.[16+]
0.35 Большая игра.[16+]

Россия

5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Наши.[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Т/с «Морозова».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.

8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «10 дней до весны».
[16+]
22.10, 0.00 Т/с «5 минут ти-
шины. Симбирские морозы».
[12+]
1.50 Т/с «Под прикрытием».
[16+]
3.25 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ

7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 18.41 Выборы-2024.
[12+]
9.10 «Доктор И...».[16+]
9.40 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.40, 5.40 «Актёрские дра-
мы. Голос за кадром».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.50, 3.45 Т/с «Анатомия
убийства. Закон сансары».
[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Ва-
лентина Николаенко.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Котейка».[12+]
17.55 Жёны против любов-
ниц.[16+]
19.10 Т/с «Таежный детектив.
Охота на мамонта».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.05 «Смерть всеозной
славы».[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 «Следствие ведет КГБ.
Операция «Капкан».[16+]
2.25 Прощание. Юрий Со-
ломин.[16+]
3.05 «Клаус Барби. Слуга всех
господ».[12+]

5.15 Тайна песни. «Подмо-
сковные вечера».[16+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.15 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
11.00 Совбез.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Документальный про-
ект.[16+]
18.00, 4.00 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Земное ядро: бро-
сок в преисподнюю».[12+]
23.35 Смотреть всем![16+]
0.30 Знаете ли вы, что?.[16+]
1.30 Х/ф «Добро пожаловать
в капкан».[18+]

СТС

7.00, 6.10 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00, 18.55 Т/с «Инспектор
Гаврилов».[16+]
10.35 М/ф «Небесный замок
Лапута».[16+]
13.10 Х/ф «Новый человек-
паук».[12+]
16.00 Х/ф «Новый человек-
паук. Высокое напряжение».
[16+]
22.00 Т/с «Короче, план
такой».[16+]
0.00 Х/ф «Кин».[16+]
2.00 Х/ф «Дедушка легкого
поведения».[18+]
3.45 Т/с «Мамочки».[16+]

**Среда
13 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00, 19.30
Информационный канал.
[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
21.00 Время.
21.45 Т/с «Переведи её через
Майдан».[16+]
22.45 «Цивилизации». Китай.
[16+]
23.50 Шоу Вована и Лексуса.
[16+]
0.30 Большая игра.[16+]
1.35, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия

5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Наши.[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Т/с «Морозова».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «10 дней до весны».
[16+]
22.10, 0.00 Т/с «5 минут ти-
шины. Симбирские морозы».
[12+]
1.45 Т/с «Под прикрытием».
[16+]
3.20 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ

7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 18.41 Выборы-2024.
[12+]
9.15 «Доктор И...».[16+]
9.50 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.40, 5.45 Золушки совет-
ского кино.[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.

12.50, 3.50 Т/с «Уравнение с
неизвестными. Химия убий-
ства».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Алек-
сей Франдетти.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Котейка».[12+]
17.55 Фиктивные браки
звёзд.[16+]
19.10 Т/с «Таежный детектив.
Живая вода».[12+]
23.35 Хватит слухов![16+]
0.05 90-е. «Крыша» для арти-
ста.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 Сергей Челобанов. Судь-
ба фаворита.[16+]
2.25 Знак качества.[16+]

3.05 «Минск-43. Ночная
ликвидация».[16+]
5.20 «Москва резиновая».
[16+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.35 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00, 11.00, 16.00 Докумен-
тальный проект.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки челове-
чества.[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
18.00, 4.20 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Поцелуй драко-
на».[16+]
22.55 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Оккупация».[18+]

СТС

7.00, 6.10 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00, 19.00 Т/с «Инспектор
Гаврилов».[16+]
10.35 Х/ф «Мамы».[16+]
12.55 М/ф «Трон эльфов».[6+]
14.55 Х/ф «Безумное коро-
левство».[16+]
17.00 Х/ф «Мой любимый
динозавр».[6+]
22.00 Т/с «Короче, план
такой».[16+]
0.00 Х/ф «Ангелы и демоны».
[16+]
2.50 Х/ф «Несносные леди».
[16+]
4.35 Т/с «Мамочки».[16+]

**Четверг
14 МАРТА****Первый**

5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00, 19.30
Информационный канал.
[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
21.00 Время.
21.45 Т/с «Переведи её через
Майдан».[16+]
22.45 «Цивилизации». Рос-
сия.[16+]
23.50, 1.35, 3.05 ПОДКАСТ.
ЛАБ.[16+]
0.35 Большая игра.[16+]

Россия

5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.30, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Наши.[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Т/с «Морозова».[16+]

НТВ

4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.[16+]

14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «10 дней до весны».
[16+]
22.10, 0.00 Т/с «5 минут ти-
шины. Симбирские морозы».
[12+]
0.50 Поздняков.[16+]
1.00 Мы и наука. Наука и
мы.[12+]
2.00 Т/с «Под прикрытием».
[16+]
3.30 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ

7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 18.41 Выборы-2024.
[12+]
9.10 «Доктор И...».[16+]
9.45 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.40, 5.40 «Актёрские судь-
бы. Восток - дело тонкое».
[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.

12.50, 3.50 Т/с «Уравнение
с неизвестными. Сегодня ты
умрешь».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Мари-
на Зудина.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Котейка».[12+]
17.50 «Проклятые звёзды».
[16+]
19.10 Х/ф «Кочевница».[12+]
23.35 «10 самых... Развод-
ошибка».[16+]
0.05 Актёрские драмы. В тени
жены.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 90-е. Кто правит жи-
ром?.[16+]
2.25 90-е. Короли шансона.
[16+]
3.10 «Март - 53. Чекистские
игры».[12+]

5.20 «Москва резиновая».
[16+]

Рен ТВ

6.00, 19.00, 3.40 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00 Документальный про-
ект.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки челове-
чества.[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.
[16+]
18.00, 4.30 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Бладшот».[16+]
23.05 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Оккупация: миссия
«Дождь»».[16+]

СТС

7.00 «Ералаш».[6+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00, 18.55 Т/с «Инспектор
Гаврилов».[16+]
10.35 «Уральские пельмени».
[16+]
11.55 Х/ф «Безумное коро-
левство».[16+]
14.00, 3.00 Х/ф «Ларри Кра-
ун».[16+]
16.05 Х/ф «Ангелы и демо-
ны».[16+]
22.00 Т/с «Короче, план
такой».[16+]
0.00 Х/ф «Код да Винчи».[18+]
4.30 Т/с «Мамочки».[16+]
6.00 «6 кадров».[16+]
6.10 «Ералаш».[0+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 11 МАРТА 2024 ГОДА ПО 17 МАРТА 2024 ГОДА

**Пятница
15 МАРТА**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 15.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 16.10, 18.45 Информационный канал.
14.10 Давай поженимся![16+]
15.15 Мужское/Женское.
17.00 Человек и закон.[16+]
18.00 Вечерние новости
19.45 Поле чудес.[16+]
21.00 Время.
21.45 Голос. Новый сезон.
23.55 Любо «Любэ»![16+]
0.35 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия
5.00, 9.30 Утро России.
9.00, 14.30, 21.15 Вести.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
14.55 Судьба человека.[12+]
16.30 Прямой эфир.[16+]
21.30 Удивительные люди.
23.55 Истории Большой Страны.[12+]
0.55 Х/ф «Фермерша».[12+]

НТВ
4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.[16+]
14.00 Место встречи.[16+]
16.50 ДНК.[16+]
17.55 Жди меня.[12+]
20.00 Т/с «10 дней до весны».
23.40 Своя правда.[16+]
1.35 Захар Прилепин. Уроки русского.[12+]
2.10 Квартирный вопрос.[0+]
3.05 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ
7.00 Настроение.
9.10, 12.50 Х/ф «Минус один».[16+]
12.30, 15.30, 18.50 События.
13.20, 16.05 Х/ф «Моя любимая мишень».[16+]
15.50 Город новостей.
17.55 Актёрские драмы.
19.10 Х/ф «Дуэль королей».
20.55 Х/ф «Молодой».[16+]
23.00 В центре событий.
0.00 Приют комедиантов.
1.20 Х/ф «За витриной универмага».[12+]
2.50 Петровка, 38.[16+]
3.05 Х/ф «Женская версия».
6.05 «Москва резиновая».

Рен ТВ
6.00, 19.00, 3.20 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости.[16+]
10.00, 11.00, 16.00 Документальный проект.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
15.00 Невероятно интересные истории.[16+]
18.00 Главные тайны мира.
21.00 Х/ф «Стражи галактики-2».[16+]
23.40 Х/ф «Дитя Осириса».
1.35 Х/ф «Телекинез».[18+]

СТС
7.00, 6.10 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
9.00 Т/с «Инспектор Гаврилов».[16+]
10.25 «Уральские пельмени».
22.00 ОКнутые люди.[16+]
23.00 Шоу «Уральские пельмени».[16+]
0.35 Х/ф «Очень плохие мамочки».[18+]
2.35 Х/ф «Я создан для тебя».
4.15 Т/с «Мамочки».[16+]
5.50 «6 кадров».[16+]

**Суббота
16 МАРТА**

Первый
6.00 Доброе утро. Суббота.
9.00 Умницы и умники.[12+]
9.45 Слово пастыря.[0+]
10.00, 12.00 Новости.
10.15 Наше всё.[12+]
11.05 ПроУют.[0+]
12.15 Поехали![12+]
13.10 К 10-летию воссоединения Крыма с Россией. «Под небом Крыма».[12+]
15.45 «Хлеб наш насущный».
16.55 «Я люблю мою страну».
18.00 Вечерние новости.
18.20 Эксклюзив.[16+]
19.10 «Михаил Задорнов: вся жизнь». Часть 1-я.[16+]
20.05 Кто хочет стать миллионером?[12+]
21.00 Время.
21.35 Сегодня вечером.[16+]
23.35 «Андрей Первозванный».[12+]
0.30 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия
5.00 Утро России. Суббота.
8.00 Вести. Местное время.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 Когда все дома.
9.25 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.45 В кругу друзей.
12.45 Доктор Мясников.[12+]
13.50 Парад юмора.[16+]
16.30 «Крым. 10 лет».[12+]
17.50 Привет, Андрей![12+]
21.00 Х/ф «Школа женского счастья».[16+]
0.40 Х/ф «Счастье можно дарить».[12+]
4.05 Х/ф «Судьба Марии».

НТВ
4.50 Т/с «Пасечник».[16+]
6.20 Жди меня.[12+]
7.20 Смотр.[0+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Поедем, поедим![16+]

9.20 Едим дома.[0+]
10.20 Главная дорога.[16+]
11.00 Живая еда.[12+]
12.00 Квартирный вопрос.
13.00 Основано на реальных событиях. Щит и меч.[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 ЧП. Расследование.
17.00 Следствие вели...[16+]
19.00 Центральное телевидение.
20.20 Ты не поверишь![16+]
21.20 Звезды.[16+]
23.45 Международная пилорама.[18+]
0.40 Квартирник НТВ у Маргулиса.[16+]
2.10 Дачный ответ.[0+]
3.00 Т/с «Агентство скрытых камер».[16+]
3.30 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ
6.30 «Случится же такое!» Юмористический концерт.
7.55 Православная энциклопедия.[6+]
8.25 Х/ф «Тень саламандры».
11.55 Просто & вкусно.[6+]
12.30, 15.30, 0.25 События.
12.50 Смешите меня семеро.
13.55 Х/ф «Где-то на краю света».[12+]
18.15 Х/ф «Отель последней надежды».[12+]
22.00 Постскриптум.
23.05 Право знать![16+]
0.35 «СМЕРШ. Ялта-45».[16+]
1.20 90-е. Бандитский Екатеринбург.[16+]
2.00 Страна красивых городов.[16+]
2.25 Хватит слухов![16+]
2.55 Правда о звездных диетах.[16+]
3.30 Жёны против любовниц.
4.10 «Фиктивные браки звёзд».[16+]
4.50 «Проклятые звёзды».

5.30 «Актёрские драмы. Некоторые любят помоложе».
6.10 Петровка, 38.[16+]
6.20 «10 самых... Развод-ошибка».[16+]

Рен ТВ
6.00, 3.05 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
8.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости.[16+]
10.00 Минтранс.[16+]
11.00 Самая полезная программа.[16+]
12.00, 14.00 Военная тайна.
16.00 Совбез.[16+]
18.00 Документальный проект.
20.00 Добров в эфире.[16+]
21.00 Х/ф «Три икса».[16+]
23.25 Х/ф «Три икса-2: новый уровень».[16+]
1.20 Х/ф «Убийства по открыткам».[18+]

СТС
7.00, 6.10 «Ералаш».[0+]
8.00 М/ф «Три кота».[0+]
8.30 Шоу «Уральские пельмени».[16+]
9.00 ПроСТО кухня.[12+]
11.00 Прятики.[16+]
12.05 «Уральские пельмени».
12.25 М/ф «Трон эльфов».[6+]
14.20 Х/ф «Мой любимый динозавр».[6+]
16.20 Х/ф «Руфус. Хроники волшебной страны».[6+]
18.00 Х/ф «Назад к динозаврам».[6+]
19.35 Х/ф «Джуманджи. Зов джунглей».[16+]
22.00 Х/ф «Джуманджи. Новый уровень».[12+]
0.25 Х/ф «Затерянный город Z».[16+]
3.10 Х/ф «Я создан для тебя».
4.45 Т/с «Мамочки».[16+]
5.55 «6 кадров».[16+]

**Воскресенье
17 МАРТА**

Первый
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
6.10, 1.30 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]
6.55 Играй, гармонь любимая![12+]
7.40 Часовой.[12+]
8.10 Здоровье.[16+]
9.20 Мечталлион.[12+]
9.40 Непутевые заметки.[12+]
10.15 Жизнь своих.[12+]
11.05 Повара на колесах.
12.20, 15.20 Х/ф «Сибиряда».[12+]
16.45 Большая история.[16+]
18.00 Вечерние новости.
19.00 Лучшее всех![0+]
21.00 Время.
23.00 К 10-летию воссоединения Крыма с Россией. «Крым. Как это было».[16+]
0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия
6.05, 3.00 Х/ф «Пока бьётся сердце».[12+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 По секрету всему свету.
9.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести.
9.15 Формула еды.[12+]
9.40 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.30 «Крым. 10 лет».[12+]
12.45, 14.15 Х/ф «Лекари душ».[12+]
17.50 Песни от всей души.
20.00 Вести недели.
22.00 Выборы Президента России-2024.
0.00 Москва. Кремль. Путин. Специальный выпуск.
0.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым.[12+]

НТВ
4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Центральное телевидение.
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 У нас выигрывают![12+]
10.20 Первая передача.[16+]
11.00 Чудо техники.[12+]
12.00 Дачный ответ.[0+]
13.00 Наш ПотребНадзор.
14.05 Однажды...[16+]
15.00 Своя игра.[0+]
16.20 Человек в праве Куницыным.[16+]
17.00 Следствие вели...[16+]
19.00 Итоги недели.[16+]
20.20 Маска.[12+]
0.00 Звезды сошлись.[16+]
1.40 Основано на реальных событиях.[16+]
3.20 Т/с «Дознатель».[16+]

ТВЦ
6.45 Х/ф «Отель последней надежды».[12+]
10.00 Здоровый смысл.[16+]
10.30 Х/ф «Молодой».[16+]
12.30, 23.00 События.
12.45 «Людам на смех». Юмористический концерт.[12+]
13.30 Х/ф «За витриной универмага».[12+]
15.30 Московская неделя.
16.00 «Дорогие товарищи. Бриллианты для Галины Брежневой».[16+]
16.55 «Следствие ведет КГБ. Час двойника».[16+]
17.40 90-е. Заказные убийства.[16+]
18.35 Х/ф «Зеркала любви».
22.30 Х/ф «Выйти замуж любой ценой».[12+]
2.15 Петровка, 38.[16+]
2.25 Х/ф «Где-то на краю света».[12+]
5.20 Ирония судьбы Эльдара Рязанова.[16+]

6.15 Последняя любовь Савелия Крамарова.[16+]

Рен ТВ
6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30 Новости.
10.00 Самая народная программа.[16+]
10.30 Знаете ли вы, что?[16+]
11.30 Наука и техника.[16+]
12.30 Неизвестная история.
14.00 Х/ф «Рэмбо-4».[16+]
15.40 Х/ф «13-й район: кирпичные особняки».[16+]
17.55 Х/ф «Взрывная игра».
19.50 Х/ф «Пороховой коктейль».[16+]
22.05 Х/ф «Защитник».[16+]
0.00 Итоговая программа.

СТС
7.00 «Ералаш».[16+]
8.00 М/ф «Отель «У овечек».[0+]
8.30, 11.00 Шоу «Уральские пельмени».[16+]
10.00 Рогов в городе.[16+]
12.35 Х/ф «Назад к динозаврам».[6+]
14.05 Х/ф «Джуманджи. Зов джунглей».[16+]
16.35 Х/ф «Джуманджи. Новый уровень».[12+]
19.00 Прятики.[16+]
20.05 М/ф «Как приручить дракона».[12+]
22.00 Х/ф «Мегалодон».[16+]
0.00 Х/ф «Корабль в Пусан».
2.25 Х/ф «Очень плохие мамочки».[18+]
4.00 Т/с «Мамочки».[16+]
6.00 «6 кадров».[16+]
6.10 «Ералаш».[0+]

Большие проблемы	Подвижная игровая фигурка	Неуёмный графоман						
	Оборотная сторона «орла»	Ярко-красное полотнище	Горящий газ		"Многоэтажная булочка"		Здравница у моря	
			Природный жёлтый краситель					
	Гималайский гриф				Часть супермаркета		Присыпка для малыша	
			Площадка для игры в сквош					
	Полотно на деревке	Голая веточка	Кошачий лемур					
					"Сердце" Украины		Благоухающая подушечка	
Поджигательные палочки	Борец на дохе	Рыболовный мешок	Церковное лжеучение					
Нормы монастырской жизни					Покров для ногтей			
Один круг танца			Мягкий скатанный шарик	Предок француза	"Прессо..." Юлиана Семеновна		Песня на вершине парада	
Муж мамы	Им бублик обсыпан							
					Мать титанов		Помещение на заводе	
	Вступительная часть романа	"Заря-женный" кусок железа						
"А где твой чёрный ...?"		Тесто на мясе						

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №8
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ДИАСКОП. СОХА. АГАТ. ЖГУТ. МОХЕР. АЛЯСКА. КИМОНО. КОД. ДЖОУЛЬ. ШТЫК. САПСАН. ЛИСТ. ВАТИКАН. АСПИД. ЧИЛИ. ТИТАНИК. РЫЖАЯ. ЛОЗА.
ПО ВЕРТИКАЛИ: МЯКИШ. СЛОВО. ЛАСТЫ. МЦЫРИ. ДРАЖЕ. СВИТА. ГРАНД. СТАДИЯ. ЛОЖКА. СТАТЬЯ. ПРИЧАЛ. СКУНС. КИНО. ОЧАГ. КОЛ. АНАЛИЗ. БАДЬЯН. НИКА.

Редакция за содержание программы ответственности не несет. Текст программы получен от ГТРК.

(Окончание. Начало на 4 странице)

Праздник забыли вплоть до окончания Великой Отечественной войны. В конце 1950-х годов в стране стал проявляться интерес к русской народной культуре. Фольклорные группы записывали песни, сказки, загадки, танцы. В 1960-х годах стали проводиться первые Масленицы под новым красивым названием – «Проводы русской зимы». Отмечать праздник стали один день, но также в Прощеное воскресенье. Его с размахом, как и по всей стране, стали отмечать и в Турках. На площади перед кинотеатром «Октябрь» ежегодно стали проходить праздничные гулянья и ярмарочная торговля. Со всех колхозов района привозили товар. Здесь можно было купить зерно, птицу, телят и многое другое. Шла бойкая торговля продуктами. В русском народном стиле с самоварами и стопками промасленных блинов были накрыты столы для угощения. Нарисованные местными художниками плакаты создавали приподнятое настроение. Можно было прочесть такие строки:

«Ей, честной народ, приготовь живот!
Будем печь блины, будем есть блины,
Так весну встречаем мы!»
Или:
«Надо везде и всем успеть-
И сплясать, и песню спеть!
Съесть корзину пирогов!
Да с три короба блинов!»

Громкая музыка с самого утра зазывала на «Проводы зимы». Массовики-затейники, одетые в русские народные костюмы, проводили веселые конкурсы и состязания. Перетягивание каната было очень популярным развлечением. Для сильных и смелых устанавливался высокий столб с призами. Чтобы усложнить этот конкурс, говорили, что его поливали водой, он покрывался льдом. Поэтому немногие могли добраться до призов. В разное время «столбовые» призы менялись – от сапог, валенок и живого петуха в сетке-авоське (начало 1970-х) до мелкой бытовой техники, хозяйственных товаров, бутылок водки и «полторашек» с пивом (1990-е – начало 2000-х).

Концертная программа состояла не только из народных песен, танцев, частушек, но часто можно было услышать популярные песни того времени.

Многие из турковских организаций были задействованы в «Проводах»: кто покупал призы, кто выделял лошадей для катания. Тройки, запряжённые в сани, пышно украшались бумажными цветами и разноцветными лентами, а под дугой весело звенел колокольчик. Турковское профтехучилище традиционно вывозило на машине русскую печь со сказочными героями и чертями, которых играли учащиеся.

Гуляния проходило ярко и задорно не только в рабочем поселке, но во многих селах района.

Надолго запомнилась Масленица, проводимая ежегодно для отдыхающих в Бабинском Доме отдыха «Хопер». К празд-

нику готовились серьёзно, основательно. Блинов напекали горы, готовили концертную и развлекательную программу, тройки лошадей для катания украшали искусственными цветами, а обслуживающий персонал наряжался соответственно празднику. Женщины повязывали яркие большие павлопосадские платки. Создавалась особая атмосфера праздника, которая переносила участников в далекое прошлое.

Время летит неумолимо. Так же по-русски и широко и на той же площади мы отмечаем светлый праздник Масленицы и сейчас. По-прежнему задорно звучат песни и шутки. С радостным волнением сжигаем чучело, надеясь, что с пламенем уйдут обиды и печали, а Масленица на прощание подарит нам то, о чем мечтаем: здоровье, верность, удачу, благополучие и мир на земле.

Ольга МАСЛЕННИКОВА

Уважаемые читатели! К сожалению, в прошлом номере в статье «Турковский вальс Евгения Бикташева» были допущены досадные опечатки не по вине автора:

1. 4 столбец, 3 абзац, строки 9–10 сверху: следует читать «общался», «писал»; вместо «С ним общались» и писали о нем О.Б. Косенков»

2. 4 столбец, 5 абзац, 1 строка сверху: следует читать «Часть его чистой души» вместо «Еть его чистой души».

Приносим свои искренние извинения!

Поздравления * объявления * реклама

С годовщиной свадьбы сердечно поздравляем наших дорогих **Чучковых Сергея Александровича и Наталью Викторовну!**

У вас сегодня годовщина.
Не просто дата – сорок пять!
Какая чудная картина —
Жених с невестой вы опять.
Вы этой свадьбой из сапфира
Не ограничьте возраст свой.
Мы вам от всей души желаем
Дожить до свадьбы золотой!



Дети, внуки, сваты.

Закупаем говядину, свинину, баранину, в том числе вынужденный забой.
Тел.: 89063066755, 89018053507, 89271041299, 89873830098 (Владимир). реклама

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков № 2

Извещаются участники долевой собственности земельного участка с кадастровым номером 64:35:000000:242 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка. Смежный земельный участок: кадастровый номер 64:35:000000:242 расположен: Российская Федерация, Саратовская область, Турковский муниципальный район, Студеновское муниципальное образование, на землях сельскохозяйственной артели «Студенка».

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Корчуновым Антоном Викторовичем (квалификационный аттестат: № 64–12–357, почтовый адрес 410012, г. Саратов, ул. им. Кутякова И.С., д. 5, оф. 901, адрес электронной почты: skurlatov-65@yandex.ru, телефон: 89061493349.

Заказчиком кадастровых работ является Минахин Роман Владимирович, зарегистрирован по адресу: Саратовская обл., г. Балашов, ул. 2-я Набережная, д. 19, тел.: 89271410057.

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Железнодорожная, 58А.

Возражения по проекту межевания земельных участков и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования извещения в рабочие дни по адресу: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, ул. Железнодорожная, 58А.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

В магазин «Четыре сезона» поступила новая партия весенней одежды:

- халаты,
 - куртки,
 - футболки,
 - жилеты
- и многое другое.



Куплю трактор Беларус.
Тел.: 89372543111. реклама

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого.
Тел: 89063168215, 89056515111. реклама

ВНИМАНИЕ, АММИАКОПРОВОД!

По территории Саратовской области проходит трасса аммиакопровода.

АММИАКОПРОВОД – современное, высоконадежное сооружение, но его безопасность в значительной степени зависит от жителей, проживающих в близлежащих к аммиакопроводу населенных пунктах, от их отношения к сохранности объектов аммиакопровода. Запрещается ближе одного км. по обе стороны от оси аммиакопровода проведение любых земляных работ (кроме пахоты), строительство постоянных и временных сооружений, мероприятий, связанных с массовым скоплением людей, расположение полевых станов любого значения.

Услышав сообщение об аварии или ощутив сильный запах аммиака (нашатырного спирта), людям, находящимся в домах, необходимо плотно закрыть окна, форточки, дымоходы, завесить дверные и оконные проемы мокрыми одеялами или простынями, выключить нагревательные приборы, газ, погасить огонь в печах, при возможности сообщить соседям об опасности, одеть детей и быть готовыми по сигналу покинуть загазованную зону, защитив органы дыхания марлево-ватной или тканевой повязкой, обильно смоченной в воде. Необходимо помнить, что выходить из загазованной зоны необходимо в направлении, перпендикулярном направлению движения ветра (воздуха), желательно на возвышенный и хорошо проветриваемый участок местности.

При отравлении дать пострадавшему теплое молоко, чай, при попадании жидкого аммиака на кожу – обильно промыть водой пораженные участки кожи. После этого следует обратиться за медицинской помощью.

Обо всех нарушениях правил охраны аммиакопровода, а также при обнаружении запаха аммиака просим сообщить в ближайшую администрацию, отдел полиции или диспетчеру аммиакопровода по тел. 8-8452-632-655, круглосуточно.

Куплю автомобиль в любом состоянии, дорого, можно битую. Тел.: 89020416121.



Покупаю овец, ягнят, коз в неограниченном количестве. Цена договорная.
Тел.: 8 (920) 487-92-43, 8 (909) 233-27-27. реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ УСЛУГ
Любая наружная и внутренняя работа. Выезд и замеры бесплатно. Большие скидки до апреля месяца. Пенсионерам 30% скидки.
Тел.: 89372543111. реклама

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Алексеевым Владимиром Викторовичем (квалификационный аттестат кадастрового инженера № 64–15–599, Почтовый адрес: 412860, Саратовская область, Лысогогорский район, р.п. Лысье Горы, пл. 50 лет Октября, д. 2; адрес электронной почты: u532kh@rambler.ru тел.: 89271036923, в отношении земельного участка с кадастровым номером: 64:35:120102:3 расположенного: Саратовская область, Турковский район, Чернавское муниципальное образование, примерно в 3600 м северо-западнее здания мельницы, с. Шепелевка.

Заказчиком работ является: Киленников Александр Иванович, зарегистрированный по адресу: Республика Мордовия, г. Рузаевка, пер. 1-й Первомайский, д. 27, контактный телефон: 89616445577. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, улица 40 лет Победы, дом 1, этаж 2, офис 45, 09 апреля 2024 г. в 17 00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, улица 40 лет Победы, дом 1.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевых планов, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с даты выхода газеты по истечении 30 дней по адресу: Саратовская область, Турковский район, р.п. Турки, улица 40 лет Победы, дом 1, этаж 2, офис 45.

Смежный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ земельного участка с кадастровым номером 64:35:000000:249 Российская Федерация, Саратовская область, Турковский муниципальный район, Рязанское муниципальное образование, на землях сельскохозяйственной артели «Октябрь».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Адрес редакции:
412070 р.п. Турки,
ул. Революционная, 13.
Тел.: 2-11-05
E-mail:
pulse.turki@yandex.ru
Издатель:
412070 р.п. Турки,
ул. Революционная, 13.
Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года
Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 877 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику – 13.00 часов, фактическое – 12.55
Номер подписан 6.03.2024 г.
Газета выходит 1 раз в неделю

Заказ № 741